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FEN BiLIMLERi DERSi 8. SINIFLAR 2. DONEM 1. YAZILI SORULARI

A)COKTAN SECMELI SORULAR ( 25X4 =100 Puan)
1)
Periyodik sistemin tarihgesi ile ilgili olarak,
I.  Gunumuzde kullanilan periyodik sisteme son sekli-
ni Gleen Seaborg vermistir.

Il. Periyodik tablo ile ilgili ilk galigmayi Henry Moseley
yapmisgtir.

Ill. Johann Débereiner, benzer &zellik gbsteren ele-
mentleri Ugerli gruplar halinde gostermistir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |. B) I ve lll.
C) Il ve lll. D) I, Il ve llL.
2)

Periyodik sistem ile ilgili verilen bilgilerden hangisi
yanhgtir?

A) Kimyasal 6zellikleri benzer olan elementler ayni peri-
yotta siralanmigtir.

B) Elementler artan atom numaralarina gore dizilmigtir.

C) Yatay siralara periyot, dikey sutunlara grup denir.

D) Ik periyotta iki element bulunur.

3)

Asagida periyodik cetvelden bir kesit verilmistir.

X

Y

Z elementi, 2A grubunda olduguna gore;
. Proton sayisi en fazla olan Y'dir.
II. X, hidrojen elementi olabilir.

lll. Z'nin son katmanindaki elektron sayisi 2'dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.

C)ll velll.
4,

Periyodik tablodaki elementler ozelliklerine gore; metal-
ler, ametaller ve soy gazlar olarak gruplandiriimistir.

B)lvell
D) I, 1l ve lll.

Buna gore verilen bilgilerden hangisi dogrudur?

A) Ametaller, 1s1y1 ve elektridi iyi iletirler.
B)
C) Soy gazlar, kararli yapida olup bilesik olusturmazlar.
D)

Metaller, mat gérunumlu olup kirilgan yapidadirlar.

Metaller, kararli hale ge¢cmek icin genelde elektron
alarak anyon olugtururlar.

5)
Tabloda bazi maddelerin pH dederleri verilmigtir.
Madde pH
Karbonat 9
Limon 2
Saf su 7
El sabunu 10

Buna gore bu maddelerin asit ya da baz olarak dogru
siniflandinimasi hangisinde verilmistir?

Asit Baz
A) | Karbonat, el sabunu | Saf su, limon
B) | Saf su Limon, karbonat, el sabunu
C) |Limon El sabunu, karbonat

D) | Karbonat - limon Saf su, el sabunu

6.

HCI bilesiginin sudaki iyonlasma denklemi asagidaki gibidir:
HCI(suda) - Hz-suda) + CI(_suda)

Bu bilesik icin verilen ifadelerden hangisi dogrudur?

A) pH’1 7°den blydktir.

B

)
C) Ele kayganlik hissi verir.
D)

7.

Asit ve bazlar birbirinden ayirmak icin kullanilan belirtec-
lerin etkileri tabloda verilmistir.

Bazik 6zellik gosterir.

Mavi turnusol kagidinin rengini kirmiziya donasturur.

BELIRTEGC ASIT BAZ
Turnusol kagidi Kirmizi Mavi
Fenolftalein Renksiz Pembe
Metil oranj Kirmizi Sari

Buna gore asagida verilen deneylerin sonuglarinda
hangisine ulagilamaz?
A) Elma dilimine metil oranj damlatilirsa kirmizi renk alir.

B) Sodyum hidroksite fenolftalein damlatildiinda pem-
be renk alir.

C) Dis macununa metil oranj damlatildiginda sari renk
alir.

D) Kolaya mavi turnusol kagidi batinldidinda, mavi renk
degismez.




8.

Asagida bir kimyasal tepkime modeli ve tepkimedeki mad-
delerin katleleri verilmigtir.

o + % — &+ do
24 gram 12gram 20 gram -

Tepkime kapali bir kapta gerceklestigine gore bog bi-
rakilan yere kag gram yazilmalidir?

A) 12 B) 16 C) 20 D) 36
9.

Suyun kendini olusturan elementlere ayrigsmasi asagidaki
gibi modellenmigtir:

S Shbadels

Su Oksijen Hidrojen
molekdlleri molekuli molekdlleri
36g 32g 49

Bu model ile ilgili verilen ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Hidrojen ve oksijen atomlari arasindaki bagd kinlmigtir.
B) Oksijen atomlar arasinda yeni bag olusmustur.

C) Tepkime sonucunda atom sayisi artmigtir.

D) Tepkimede kutle korunmustur.

10.

Asagida verilen olaylarin hangisinde atomlar arasi
baglar kirnlarak yeni baglar olusur?

A
B

) Buzun erimesi

)
C) Kagidin yirtiimasi

)

Camin kirllmasi

D
11.

Turk kimya endustrisi petrokimya, sabun, gubre, ilag,
boya, soda gibi gesitli kimyasal ham madde ve tlketim
drdnlerinin dretiminin gerceklestirildigi tesislerden olug-
maktadir. Ulkemizde kimya sektériiniin ithalat orani ihra-
cat oranindan %40 daha fazladir.

Demirin paslanmasi

Buna gore bu durumu kisa vadede tersine gevirmek
igin;

I. ekonomik getirisi ylksek urtnler Gretmek,

[I. arastirma ve gelistirme calismalarini artirmak,

[Il. petrol ithalatini arttirmak

girisimlerinden hangileri yapiimahdir?
A) Yalniz 111
C)llve lll.

B) I ve ll.
D) I, Il ve lll.

12,

Ozisi maddeler igin ayirt edici bir dzelliktir.

Ozisisi bilyiik olan maddeler daha ¢abuk
IsInir.

Ozisisi kiigiik olan maddeler sogudugunda
cevresine daha az isi1 verir.

Ozisi ile ilgili tabloda verilen ifadeler “Dogru” ya da
“Yanhsg” olarak yukaridan agsagiya dogru isaretlenirse
hangi siralama elde edilir?

A) | D B) [ Y c)| D D)| D
Y Y D Y
D D Y Y
13.

Baslangi¢ sicakliklar ve kutleleri esit olan K, L ve M saf
sivilari ayni ortamda 6zdes isiticilarla 5 dk isitilarak son
sicakliklan olgultyor.

Sicaklik degisimi (°C)

Zaman (dk)

5

Bu duruma ait gizilen sicaklik - zaman grafigi yukari-
daki gibi olduguna gore, K, L ve M maddelerinin 6zi-
silan arasindaki iliski nasildir?

A)M>L>K B)K>L>M
C)K>M>L D)K=L=M
14.

Asagidaki olaylardan hangisi 1s1 aligverisi yoniiyle
digerlerinden farkhidir?

A) Buzun erimesi

B) Golin donmasi

C) Suyun buharlasmasi

D) lyotun kati halden gaz hale gegmesi

15.

“Buharlasmanin gerceklestigi yerde sojuma meydana
gelir.”

Asagidakilerden hangisi verilen bilgiye 6rnek goste-
rilemez?

A) Denizden ya da havuzdan gikinca dsiimemiz

B) Kestigimiz karpuzun glines altinda sogumasi

C) Ateglendigimizde alnimiza i1slak bez koymamiz

D) Elimize aldigimiz buz pargalarinin erimesi




16.
Saf bir maddeye ait soguma grafigi asagida verilmistir.

Sicaklk (°C)

Isi (J)

Bu grafige gore bu madde ile ilgili hangi yorum yapi-
lamaz?

A) Iki kez hal degistirmistir.

B) Il. aralikta gaz ve sivi halde bulunur.
C) I. aralikta gaz haldedir.

D) Il ve IV. araliklarda 1s1 alisverisi yoktur.
17.

Basit makinelerle ilgili,

|. Kuvvetten kazang saglar.
I1. is yapma kolayligi saglar.
[ll. Daha az enerji harcattirir.
IV. Isten kazang saglar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lve ll B) I ve lll
Ol Nl ve IV D)1, Il ve IV
18.

Basit makinelerden birine ait bazi 6zellikler
asagidaki tabloda verilmistir.

Ozellikler Var Yok
Kuvvet kazanci Ve
Yoldan kazang v

Kuvvetin yonunu

degistirme s

Buna gore tablodaki 6zellikler asagidaki
basit makinelerden hangisine aittir?

A) Tavan B)
F F ; ‘
Yer
(
C)

yatay)

Tavan
D) F
/
; Destek
F Yer
(yatay)

19.
D B Sekildeki makara agirhiginin ihmal
F edildigi basit makine diizenedi ile
ilgili,
() I. Kuvvetin yoninl degistirir.
\I/ Il. Kuvvetten kazang saglar.
lll. Yoldan kazang saglar.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A)Yalniz |l B)Yalniz Il
C)lvell D)1l ve lll
20.
Kuvvet

YUK

AN

Sekilde bir kaldirag tipi verilmistir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi verilen
kaldirag tipine érnek bir basit makine degildir?

A) B) ™ «@
Makas
2 %
Tahterevélli
El arabasi
21.

Mehmet, kaldirarak kamyona yiiklemeye kuvve-
tinin yetmedigi kutuyu sekildeki gibi egik dizlem
tzerinde iterek yluklemistir.

Mehmet

Yer

Mehmet'in kullanmis oldugu bu diizenekle
ilgili olarak,

|. Kuvvetten kazang saglanmistir.
Il. Yoldan kazang saglanmstir.
IIl. Is kolayhdi saglanmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C)lvelll

B) Yalmiz Il
D) I, Il ve lIL.




22.

Sekildeki sistemde, X diglisi ok yonlnde donduriil-
duginde hangi digliler X diglisi ile ters yonde doner?

A)1ve 3 B)2ve 4
C)1,3veb D)2, 4veb
23.

Kuvvet

Sekildeki diizenekte asagida verilen basit makineler-
den hangisi kullanilmamistir?

A) Sabit makara B) Kaldirag
C) Egik dizlem D) Hareketli makara
24,

Asagidaki dizenekte K ve L cisimleri dengededir.

"/
| Yer

Buna gore diizenekte kullanilan basit makine sayisi
kacgtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4
25.

Yukarida verilen egik diizlemde P yiikiinden daha agir
bir cismi, ayni F kuvvetiyle ¢cekebilmek igin agagidaki-
lerden hangisi yapilabilir?

(Surtinmeler Gnemsenmeyecektir.)

A) L uzunlugu azaltilabilir.

B) h yiiksekligi artirilabilir.

C) h yiiksekligi azaltilabilir.

D) L ve h uzunluklari ayni oranda artirilabilir.

Cevaplari optik okuyucuya kodlamayi unutmayin.

Hepinize basarilar...
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